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ZITTINGSVERSLAG GEMEENTERAAD

ZITTING VAN 22 NOVEMBER 2021

Aanwezig: Dieter De Mets, voorzitter van de gemeenteraad
Denis Dierick, burgemeester
Peter Declercq, Christophe De Boever, Dirk Martens, Peggy Demoor, Tanja Eeckhout, 
schepenen
Hugo Leroy, Karel Hubau, Nadine De Stercke, Jef Vermaere, Wim Malfroot, Luc 
Goemaere, Ankie D'Hollander, Veronique Dedeyne, Jean-Pierre Sprangers, Roland De 
Bosscher, Christine De Cooman, Isabelle Tuypens, Nele Melkebeke, Steffi Beyaert, 
Peter De Rycke, Nathalie Vermassen, raadsleden
Serge Ronsse, algemeen directeur

Verontschuldigd: /

Afwezig: /

De voorzitter opent de zitting. 

OPENBAAR

1. Goedkeuren notulen en zittingsverslag van 25 oktober 2021

2. Ontslag van een gemeenteraadslid - kennisname

SAMENVATTING

Gemeenteraadslid Tanja Eeckhout heeft op 29 oktober 2021 haar ontslag meegedeeld aan de voorzitter 
van de gemeenteraad. De gemeenteraad neemt kennis van het ontslag.

3. Onderzoek van de geloofsbrieven en eedaflegging van een gemeenteraadslid

SAMENVATTING

Gemeenteraadslid Tanja Eeckhout neemt ontslag op 1 januari 2022 en zal worden vervangen door haar 
opvolger, de heer Stany Schamp. De gemeenteraad onderzoekt de geloofsbrieven van de opvolger, die 
na de eedaflegging in handen van de voorzitter geïnstalleerd wordt als gemeenteraadslid.

4. Intergemeentelijke opdrachthoudende vereniging voor huisvuilverwerking Meetjesland 
(IVM ov) - kennisname verslag van de bestuurder

SAMENVATTING

De gemeenteraad neemt kennis van het verslag van de bestuurder bij de intergemeentelijke 
opdrachthoudende vereniging voor huisvuilverwerking Meetjesland (IVM ov).

TUSSENKOMSTEN

Raadslid Jef Vermaere:

• Wie is de vertegenwoordiger van Gavere in de raad van bestuur?

• Schepen Peggy Demoor: ikzelf en raadslid Hubau zijn lid van de raad van bestuur.

• Er zal vanaf volgend jaar GFT-ophaling georganiseerd worden in een aantal gemeenten, ook in 
landelijke gemeenten. We kunnen misschien onderzoeken of dit ook zinvol is voor Gavere.

• Zou het niet wenselijk zijn om het kringlooptuinieren opnieuw te activeren in Gavere.

• Zou de adviesraad voor leefmilieu het verslag van IVM niet inhoudelijk kunnen bekijken?

• Schepen Peggy Demoor: we kunnen op het college bespreken of de GFT-ophaling een 
opportuniteit kan zijn. De reactivering van het kringlooptuinieren zal ik bespreken met de 
milieudienst. Het is een goede suggestie om het verslag mee te nemen naar de adviesraad voor 
leefmilieu.

5. Intergemeentelijke opdrachthoudende vereniging voor huisvuilverwerking Meetjesland 
(IVM) ov - kennisname agenda algemene vergadering 8 december 2021 en goedkeuren 
statutenwijziging

SAMENVATTING
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De gemeenteraad neemt kennis van de agenda van de algemene vergadering van IVM op 8 december 
2021 en keurt de statutenwijziging goed.

TUSSENKOMSTEN

Raadslid Jef Vermaere:

• Waarom is er een statutenwijziging nodig en wat zijn de belangrijkste wijzigingen?

• Schepen Peggy Demoor: er zijn heel weinig inhoudelijke aanpassingen. Het betreft vooral 
wijzigingen aan de wetgeving (wetboek vennootschappen en verenigingen, decreet lokaal 
bestuur, ...) en met betrekking tot digitaal vergaderen. In het document zelf staan alle 
wijzigingen opgelijst.

6. Dienstverlenende vereniging voor ruimtelijke ordening en economische ontwikkeling 
(Veneco) - aanduiden vertegenwoordiger en plaatsvervangend vertegenwoordiger en 
kennisname agenda algemene vergadering 9 december 2021

SAMENVATTING

De gemeenteraad bevestigt het mandaat van de vertegenwoordiger en de plaatsvervangend 
vertegenwoordiger.
De gemeenteraad neemt kennis van de agenda van de algemene vergadering van Veneco op 9 december 
2021.

7. Tussengemeentelijke Maatschappij der Vlaanderen voor Watervoorziening (TMVW ov) - 
aanduiden vertegenwoordiger en plaatsvervangend vertegenwoordiger, kennisname 
agenda algemene vergadering van 17 december 2021

SAMENVATTING

De gemeenteraad bevestigt het mandaat van de vertegenwoordiger en de plaatsvervangend 
vertegenwoordiger in de algemene vergadering.
De gemeenteraad neemt kennis van de agenda van de algemene vergadering van TMVW ov van 17 
december 2021.

TUSSENKOMSTEN

Raadslid Jef Vermaere:

• Hebben de grote financiële verliezen te maken met intrestlasten (bijlage 'activiteiten en 
strategie', pagina 7)? Kan de reden bekeken worden en kan hierover uitleg gevraagd worden?

8. Intercommunale maatschappij voor Gas en Elektriciteit van het Westen (Gaselwest) ov - 
kennisname nazending agenda algemene vergadering 21 december 2021

SAMENVATTING

De gemeenteraad neemt kennis van de nazending bij de agenda van de algemene vergadering van 21 
december 2021.

9. Distributienettarieven – motie

SAMENVATTING

De gemeenteraad besluit om zich tijdens de algemene vergadering aan te sluiten bij de vraagstelling van 
de andere vertegenwoordigers over de distributienettarieven en - mocht deze vraagstelling uitblijven - 
desgevallend zelf deze vraag op te werpen.

TUSSENKOMSTEN

Burgemeester Denis Dierick:

• Er kan door Fluvius een toelichting gegeven worden, onder meer over de DNB-tarieven. We 
zouden dit op een volgende gemeenteraad of gemeenteraadscommissie willen inplannen.

• Het is moeilijk om aan de motie tegemoet te komen. De tarieven worden vastgesteld door de 
VREG op basis van meetbare parameters. Een eenheidstarief is momenteel moeilijk omdat er 
geen eensgezindheid is tussen de werkmaatschappijen. Als de werkmaatschappijen hierop ingaan 
zou dit betekenen dat ze met verlies moeten werken. De inspanning moet van de Vlaamse 
regering komen. Ik stel voor om eerst te luisteren naar de toelichting van Fluvius.

Raadslid Jef Vermaere:

• Er moeten manieren gezocht worden om druk uit te oefenen op Gaselwest, de VREG en de 
Vlaamse regering. Met de hoge energieprijzen is het voor veel mensen moeilijk om de hoge 
tarieven te betalen.
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• Ik dring erop aan dat dit onderwerp op de algemene vergadering wordt aangekaart. We moeten 
onze tanden durven laten zien.

• Burgemeester Denis Dierick: dit onderwerp is hoedanook een agendapunt van de algemene 
vergadering. Men is zinnens om toe te lichten hoe men naar het eenheidstarief wil toewerken. Er 
zal solidariteit moeten ontstaan tussen de DNB's.

Raadslid Nadine De Stercke:

• Ik heb begrepen dat het onderwerp al geagendeerd staat op de agenda.

Raadslid Karel Hubau:

• Kunnen we akkoord gaan dat de vertegenwoordiger in de algemene vergadering de vraag 
expliciet stelt?

• Burgemeester Denis Dierick: de vraag zal hoedanook gesteld worden door meerdere 
vertegenwoordigers. Iedere gemeente staat achter deze vraag.

• Voorzitter Dieter De Mets: als de vraag niet wordt aangehaald, zal ze door Gavere gesteld 
worden.

10. Aankoop tractor met maaiunit met verplichte overname oude combinatie - gunnen

SAMENVATTING

De gemeenteraad voorziet de nodige kredieten en gunt de aankoop van een nieuwe tractor met maaiunit 
voor een bedrag van € 233.530,00 inclusief btw.

TUSSENKOMSTEN

Raadslid Karel Hubau:

• Er staat niets in het besluit over de restwaarde van de oude combinatie.

• Schepen Christophe De Boever: de huidige machine moest hoedanook overgenomen worden.

• Schepen Peter Declercq: de overname staat expliciet vermeld in artikel 3.

11. Gemeentelijke Basisschool De Vierklaver - aankoop en plaatsing 
doorschuifvaatwasmachine en waterontharder vestiging Baaigem

SAMENVATTING

De gemeenteraad voorziet de nodige kredieten en gunt de aankoop van een doorschuifvaatwasmachine 
voor een bedrag van € 8.559,53 inclusief btw.

12. Noodwoning Brandweerstraat 3 - opheffen gemeenteraadsbesluit van 21 oktober 2019

SAMENVATTING

De gemeente gebruikt de woning Brandweerstraat 3 momenteel als noodwoning. Deze woning zal in de 
toekomst door het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn gebruikt worden als lokaal 
opvanginitiatief voor één gezin. De gemeenteraad heft zijn besluit van 21 oktober 2019 op.

TUSSENKOMSTEN

Raadslid Ankie D'Hollander:

• Wat is het plan als er een noodwoning nodig is?

• Burgemeester Denis Dierick: het aanbieden van een noodwoning blijkt niet de beste oplossing. 
Het is de verplichting van de verzekering om een duurzame oplossing te voorzien. Het blijkt beter 
om de noodlottigen tijdelijk te huisvesten in een verblijfsaccommodatie, zoals een hotel, zodat de 
verzekering niet blijft stil zitten.

Raadslid Jef Vermaere:

• Betekent dit dat de woning vanaf 1 januari 2022 zal functioneren als LOI? En wat gebeurt er dan 
met het LOI in Semmerzake?

• Schepen Tanja Eeckhout: er worden momenteel nog een aantal werken in het gebouw uitgevoerd 
(vervangen van ramen, schilderwerken, ...). Er is een afspraak met Fedasil eind januari 2022 om 
het gebouw te controleren voor ingebruikname als LOI.

• Burgemeester Denis Dierick: het gebouw in Semmerzake staat voor verkoop opgenomen in het 
meerjarenplan.

13. Beheersovereenkomst tussen gemeente en openbaar centrum voor maatschappelijk 
welzijn - goedkeuren (vervangen gemeenteraadsbesluit van 21 oktober 2019)

SAMENVATTING
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De gemeente en het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn passen de beheersovereenkomst 
aan zodat het openbaar centrum van maatschappelijk welzijn gebruik kan maken van de woning 
Brandweerstraat 3 om er een lokaal opvanginitiatief in te richten. De gemeenteraad keurt de 
overeenkomst goed.

14. Rugdekking voor fietsers in de Stationsstraat - voorstel motie

SAMENVATTING

De gemeenteraad verwerpt het voorstel om een rugdekking voor fietsers te voorzien ter hoogte van de 
Klonkeveldstraat in de richting van het station Gavere-Asper.

TUSSENKOMSTEN

Schepen Christophe De Boever:

• We bekijken diverse pistes om het fietsverkeer veiliger te maken. Eén van de pistes is het 
fietsverkeer afleiden naar de Pontweg.

Raadslid Jef Vermaere:

• De omleiding langs de Pontweg horen we nu al enige jaren als enige alternatief voor de situatie 
op de Stationsstraat. Er moet iets aan de verkeerssituatie gedaan worden en de juiste oplossing 
is de fietser een rugdekking geven.

• Schepen Christophe De Boever: we bekijken dit en de verkeerssituatie zal aangepast worden.

• Raadslid Nele Melkebeke: dit is inertie ten top. Deze ingreep kost weinig geld maar maakt een 
wereld van verschil voor de fietsers. Ga je wachten tot je een gewonde of een dode hebt? Doe dit 
zolang je geen andere, betere oplossing hebt.

• Schepen Peter Declercq: ik ben ook ervaringsdeskundige, weliswaar 30 jaar geleden. De 
Stationsstraat was toen veel slechter; we hebben toen altijd de Pontweg genomen. Dat alternatief 
is veel veiliger. De Stationsstraat zal druk en smal blijven, ook met rugdekking. Als ik mijn 
veiligheid als fietser belangrijk vind, ben ik bereid om een omweg te nemen.

• Raadslid Nele Melkebeke: de Stationsstraat is vandaag een gevaarlijke straat. Het is niet aan de 
fietser om een omweg te maken. Het is aan de gemeente om het veiliger te maken.

Raadslid Nadine De Stercke:

• De Pontweg is een goed alternatief, maar de Stationsstraat zal hoedanook door fietsers gebruikt 
worden. Zowel de afleiding naar de Pontweg als de rugdekking zijn goede ingrepen.

Raadslid Karel Hubau:

• Wat belet er ons om dit verder te onderzoeken? Laat ons later de pro's en contra's afwegen.

Raadslid Jef Vermaere:

• Doe het nu als proefopstelling.

• In de verkeerscommissie is gesteld dat dit niet kan door het fietsvademecum, doch dit werd niet 
beargumenteerd.

Raadslid Nele Melkebeke:

• Waar staat dat de Pontweg het alternatief is voor de Stationsstraat? Je zal dit ook consequent 
moeten aanraden.

Burgemeester Denis Dierick:

• Ik sta erop dat dit eerst door onze deskundigen wordt bekeken. Als er een oplossing kan 
gevonden worden die voldoet aan de wettelijke en technische voorschriften, kunnen we de 
rugdekking uitvoeren. Ik engageer mij om hier verder en dringend werk van te maken.

• Schepen Christophe De Boever: de omleiding langs de Pontweg sluit geen andere maatregelen 
uit.

• Voorzitter Dieter De Mets: kan er een informatiebord geplaatst worden om de omleiding langs de 
Pontweg aan te raden?

• Raadslid Nele Melkebeke: kan hier een termijn op geplaatst worden?

• Dit hangt af van de infrastructurele nood die gepaard gaat met de rugdekking.

15. Kennisname briefwisseling bestemd voor de gemeenteraad en kennisname verslagen en 
einddocumenten van de gemeentelijke adviesraden of overlegstructuren

SAMENVATTING

De briefwisseling gericht aan de voorzitter van de gemeenteraad en die bestemd is voor de 
gemeenteraad, wordt meegedeeld aan de gemeenteraadsleden.
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De verslagen en de einddocumenten van de gemeentelijke adviesraden en overlegstructuren worden ter 
kennisname voorgelegd aan de gemeenteraad.

TUSSENKOMSTEN

De volgende brieven worden meegedeeld:

• E-mail van minister Bart Somers van 10 november 2021 met betrekking tot de afbouw lokale 
Elia-heffingen.

De volgende verslagen of einddocumenten van adviesraden of overlegstructuren worden meegedeeld:

• geen.

 

Raadslid Jef Vermaere:

• Ik had het voorlopig verslag van de overlegstructuur verkeer en mobiliteit van oktober 2021 
verwacht. Kan dit nog toegevoegd worden?

• Burgemeester Denis Dierick: het moet eerst aan de overlegstructuur voorgelegd worden ter 
goedkeuring alvorens het verspreid kan worden.

• Ik dacht dat het afgesproken was dat de voorlopige verslagen aan de raad werden voorgelegd.

• Burgemeester Denis Dierick: de niet-goedgekeurde verslagen worden ook door niet-raadsleden 
gelezen en verspreid in bepaalde media.

• Raadslid Karel Hubau: er is duidelijk afgesproken dat de voorlopige verslagen aan de 
gemeenteraad zouden worden voorgelegd. Ik kan er ook inkomen dat de voorlopige verslagen 
niet verder worden gedeeld.

• Ik sluit me hier bij aan. De spelregels kunnen niet zonder overleg gewijzigd worden.

• Burgemeester Denis Dierick: ik zou de adviesraden en overlegstructuren op het vertrouwelijk 
karakter van de voorlopige beraadslaging willen wijzen.

16. Het verstrekken van een parkeerkaart aan zorgverstrekkers

SAMENVATTING

De gemeenteraad geeft het college de opdracht om de invoering van een parkeerkaart voor professionele 
zorgverstrekkers aan huis voor te bereiden zodat ze gratis in blauwe zone kunnen parkeren.

TUSSENKOMSTEN

Burgemeester Denis Dierick:

• Ik kan me in uw vraag vinden en ik wil dit meenemen bij de besprekingen over de inrichting van 
de blauwe zones. We nemen de suggesties dan ook mee.

17. Het invoeren van reflecterende huisnummers

SAMENVATTING

De gemeenteraad geeft het college de opdracht om de introductie van reflecterende huisnummerplaatjes 
te onderzoeken.

TUSSENKOMSTEN

Burgemeester Denis Dierick:

• Ik sta achter de noodzaak van de correcte plaatsing van huisnummers, maar of ze reflecterend 
moeten zijn, weet ik niet.

• In ons GAS-reglement zijn al bepalingen opgenomen rond het aanbrengen van huisnummers.

• We communiceren periodiek over het belang van het correct aanbrengen van huisnummers.

• We kunnen de budgettaire impact en de haalbaarheid bekijken.

• Raadslid Ankie D'Hollander: het lijkt me wenselijk om de inwoners nogmaals in te lichten over de 
geldende spelregels. Je kan de vraag verder onderzoeken.

18. Verfraaien kinderperken op de Gaverse begraafplaatsen en aanpassen van het 
gemeentelijk reglement van 18 november 2019 met vrijstelling van retributie voor een 
grafconcessie voor kinderen jonger dan 12 jaar en het voorzien van een sterrenweide

SAMENVATTING

De gemeenteraad geeft het college de opdracht om het kinderperk op de begraafplaats te verfraaien, met 
inbegrip van de aanleg van een sterrenweide. 
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TUSSENKOMSTEN

Burgemeester Denis Dierick:

• We zijn zinnens om het begraafplaatsreglement te herbekijken. We kunnen de suggesties hierin 
meenemen.

• We zijn bereid om samen verder te werken rond de suggesties om de beleving op de 
begraafplaats te verbeteren.

• Voorzitter Dieter De Mets: mag het besluit aangepast worden zodat het college een onderzoek 
kan voeren naar de verbetering van de beleving en het tarief van de grafconcessie mee te nemen 
bij de herziening van het belastingreglement.

• Schepen Christophe De Boever: we kunnen dit zeker al eens bekijken bij andere gemeenten.

• Schepen Tanja Eeckhout: je kan hierover informatie vinden bij vzw Levenseinde.

19. Mondelinge en schriftelijke vragen

SAMENVATTING

De gemeenteraadsleden hebben het recht aan de burgemeester en aan het college van burgemeester en 
schepenen mondelinge en schriftelijke vragen te stellen.

TUSSENKOMSTEN

Schriftelijke vragen - vorige zitting(en)

geen

Mondelinge vragen - vorige zitting(en)

Raadslid Karel Hubau:

• Kunnen we de samenstelling en de kostprijs van de werking van de beoordelingscommissie 
bekomen?

• College van burgemeester en schepenen: de beoordelingscommissie werd samengesteld op 17 
mei 2021 (zie collegebesluit in bijlage). Tot dusver werd een bedrag van € 46.939,01 besteedt:

o technisch: € 4.331,80 (in 2020) + € 16.504,41 (in 2021) = € 20.836,21;

o juridisch: € 15.2020,52 (in 2020) + € 10.900,28 (in 2021) = € 26.102,80.

Raadslid Nadine De Stercke:

• Waarom staat de adviesraad voor toerisme en erfgoed niet op de website?

• College van burgemeester en schepenen: de adviesraad stond en staat vermeld op de volgende 
webpagina: https://www.gavere.be/adviesraad-voor-toerisme-en-erfgoed.

Raadslid Nadine De Stercke:

• Wat is er misgelopen waardoor de mensen die vóór 9.00u op de markt niet konden deelnemen 
aan de wedstrijd in het kader van de 'Week van de Markt'?

• College van burgemeester en schepenen: alle marktkramers kregen rond 7.45u een 70-tal lotjes. 
Aangezien het een mooie dag was en er veel volk aanwezig was, kregen de marktkramers rond 
8.45u nog een 50-tal extra lotjes. De lotjes waren dus zeker al beschikbaar vóór 9.00u.

Schriftelijke vragen - huidige zitting

geen

Mondelinge vragen - huidige zitting

Raadslid Karel Hubau:

• Er is een gunning voor wegmarkeringen van € 41.000, terwijl de factuur ongeveer € 50.000 
bedraagt.

• Schepen Peter Declercq: we zullen dit bekijken.

Raadslid Karel Hubau:

• Er is een gunning voor kasseiwerken voor € 70.000, terwijl de factuur ongeveer € 100.000 
bedraagt.

• Burgemeester Denis Dierick: uiteindelijk konden de kasseien niet hergebruikt worden.

Raadslid Nadine De Stercke:

• Wordt er opnieuw budget voorzien voor corona-preventie in de scholen?

• Schepen Peter Declercq: dat is momenteel niet voorzien. We kunnen dit nog bekijken.

Raadslid Karel Hubau:
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• Welke verkeerstromen worden verlegd door de tractorsluizen en naar waar? Wat is de kostprijs 
van deze tractorsluizen? Kunnen we een toelichting krijgen over dit dossier?

• Schepen Christophe De Boever: we zullen de maatregel evalueren en dan de raad informeren.

Raadslid Veronique Dedeyne:

• Wordt er een nieuwe vrijstelling voorzien op de belasting op economische activiteit?

• Schepen Peter Declercq: we zullen de aanpak verder bekijken.

Raadslid Nele Melkebeke:

• Er is nog geen reactie gekomen op de brief van de inwoners uit de kern van Semmerzake. 
Waarom is er nog niet geantwoord? Wat is over de brief beslist?

• Schepen Christophe De Boever: de betrokkenen hebben inderdaad nog geen antwoord gekregen. 
We hebben de vragen nog niet terdege kunnen bekijken.

De voorzitter sluit de zitting. 

Namens de gemeenteraad,

De algemeen directeur

Serge Ronsse

De voorzitter van de gemeenteraad

Dieter De Mets


